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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA  DE 19/05/2003

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

MOACIR MICHELETTO (PMDB, PR) - Urgente adoção, pela Câmara dos

Deputados e pelo Presidente da República, de medidas para reversão da crise da

suinocultura brasileira.

GUILHERME MENEZES (PT, BA) - Pedido à Comissão de Seguridade Social

e Família de realização de audiência pública destinada ao debate do cumprimento

de dispositivos do Estatuto da Criança e do Adolescente.

MARIA HELENA (PMDB, RR) - Transcurso do Dia Nacional de Combate ao

Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes — 18 de maio. Denúncia

de agressões sexuais contra crianças e adolescentes na Região Norte,

especialmente no Estado de Roraima. Implementação, pela Prefeitura Municipal de

Boa Vista, do Programa  de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças

e Adolescentes (Programa Sentinela), lançado pelo Governo Federal. Solicitação ao

Governo Luiz Inácio Lula da Silva de fortalecimento de projetos sociais instituídos

nos moldes do Programa Sentinela.

B. SÁ (PSDB, PI) - Razões da necessidade de revisão de contratos firmados

pelo Governo Fernando Henrique Cardoso para geração de energia elétrica em

caráter emergencial. Urgente implementação pela Ministra de Minas e Energia,

Dilma Rousseff, de programas de eletrificação rural no Estado do Piauí.

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Transcurso do Dia Nacional da Luta

Antimanicomial — 18 de maio. Insuficiência estrutural do setor de saúde pública
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para atendimento a portadores de transtornos mentais graves. Importância da

participação direta da família na recuperação desses pacientes. Relevância do

legado científico da psiquiatra baiana Nise da Silveira. Risco de paralisação das

atividades da Escola Bosque, do Arquipélago de Bailique, no Estado do Amapá, em

função do não-repasse de recursos pelo Governador Waldez Góes.

ÁTILA LINS (PPS, AM) - Inauguração de obras no Município de Itacoatiara,

Estado do Amazonas, pelo Governador Eduardo Braga e pelo Prefeito Mamoud

Amed Filho. Recondução do orador à Presidência do Grupo Parlamentar

Brasil-Rússia. Intensificação do intercâmbio comercial, político e cultural entre os

dois países. Visita oficial do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva a Moscou.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Transcurso do Dia do Taquígrafo — 6 de

maio.

SEVERINO CAVALCANTI (PP, PE - Como Líder) - Irregularidades na

execução do Projeto Renascer no Município de Itaíba, Estado de Pernambuco.

Improbidade do Coordenador do Projeto, Dinando Soares.

ZELINDA NOVAES (PFL, BA) – Desafio do Poder Legislativo de garantia de

fluxo de renda necessária para contribuição na superação da pobreza brasileira, ao

ensejo da reforma previdenciária, resguardados os direitos adquiridos dos servidores

públicos.

ÁTILA LINS (PPS, AM - Como Líder) - Preocupação do Arcebispo da

Arquidiocese de Manaus, D. Luiz Soares Vieira, com a pretendida transformação da

Amazônia em patrimônio mundial. Convite ao religioso para participação, em

audiência pública, na Comissão da Amazônia e de Desenvolvimento Regional,

destinada ao debate da soberania da Amazônia.

TEREZINHA FERNANDES (PT, MA) – Realização do 8º Grito da Terra Brasil,

em Brasília, Distrito Federal.

COSTA FERREIRA (PFL, MA) – Inoperância da reforma agrária promovida

pelo Governo Fernando Henrique Cardoso. Sugestão para adoção de medidas
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estratégicas destinadas à implantação de reforma agrária com justiça social e

aumento da produtividade.

ZÉ GERALDO (PT, PA) – Participação do orador em encontro de lideranças

municipais no oeste do Estado do Pará. Necessidade da revisão de serviços

prestados por órgãos federais na região.

ALBERTO FRAGA (PMDB, DF) - Eleição do novo Presidente do Conselho

Nacional dos Comandantes Gerais de Polícias Militares e dos Corpos de Bombeiros

Militares do Brasil. Insegurança enfrentada pelos policiais militares no País.

Necessidade de discussão da Proposta de Emenda à Constituição nº 151, de 1995,

sobre reformulação do Sistema Nacional de Segurança Pública.

FEU ROSA (PSDB, ES. Discurso retirado pelo orador para revisão.) - Urgente

inclusão na pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 151, de 1995, sobre

reformulação do Sistema Nacional de Segurança Pública. Manifesto da Grande Loja

Maçônica do Estado do Espírito Santo em protesto contra as ações do crime

organizado no Estado, particularmente com relação ao assassinato do Juiz

Alexandre de Castro Filho.

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Como Líder) - Solicitação ao Presidente

João Paulo Cunha de inclusão na pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº

151, de 1995, sobre reformulação do Sistema Nacional de Segurança Pública.

Pedido à Procuradoria-Geral da República e à Advocacia Geral da União de adoção

de providências acerca das recomendações contidas no relatório da Comissão

Parlamentar de Inquérito destinada à investigação do roubo de cargas no País.

ZICO BRONZEADO (PT, AC) – Reportagem do programa Fantástico, da

Rede Globo de Televisão, sobre uso de cola de sapateiro e tíner por meninos de

rua. Anúncio da apresentação de proposta coibitiva da venda dos produtos, em caso

da inexistência de proposições para tal fim.
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V - GRANDE EXPEDIENTE

JOSÉ ROBERTO ARRUDA (PFL, DF) - Razões da apresentação, pelo

orador, da proposta de emenda à Constituição sobre extinção do voto secreto na

Câmara dos Deputados e no Senado Federal. Pedido à Presidência da Comissão de

Constituição e Justiça e de Redação de celeridade na apreciação da admissibilidade

da matéria.

LUIZ COUTO (PT, PB - Como Líder) - Transcurso do Dia Nacional de

Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes — 18 de

maio. Ações do Governo Federal contra a exploração sexual infanto-juvenil.

Necessidade de identificação e punição de praticantes do crime.

GUILHERME MENEZES (PT, BA - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao

Deputado Estadual Paulo Jackson ao ensejo do 3º aniversário de falecimento.

OSÓRIO ADRIANO (PFL, DF) – Necessidade de alteração das propostas de

reformas constitucionais em tramitação no Congresso Nacional. Contrariedade às

modificações efetuadas na Medida Provisória nº 107, de 2003. Propósito

governamental de expansão de receitas com as reformas tributária e previdenciária.

Razões determinantes do déficit da Previdência Social.

BISMARCK MAIA (PSDB, CE - Pela ordem) - Editorial Sem medo de crescer,

sobre a demora da retomada do crescimento econômico e a nocividade da

manutenção dos juros básicos em nível elevado, e artigo PT vira lobo, mas finge que

é vovozinha, de Josias de Souza, sobre as contradições políticas do Partido dos

Trabalhadores, ambos publicados pelo jornal Folha de S.Paulo. Impossibilidade de

fomento à economia em decorrência dos elevados depósitos compulsórios das

instituições financeiras junto ao Banco Central do Brasil.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Número Sessão: 082.1.52.O Tipo: Ordinária - CD
Data: 19/05/03 Montagem: 4176

5

SEBASTIÃO MADEIRA (PSDB, MA - Como Líder) - Aspectos negativos da

política econômica do Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Necessidade de redução

das taxas de juros vigentes no País e de descontingenciamento de recursos

orçamentários pelo Governo Federal.

ILDEU ARAÚJO (PRONA, SP - Pela ordem) - Transcurso do 12º aniversário

de emancipação político-administrativa do Município de Hortolândia, Estado de São

Paulo — 19 de maio.

LUIZ CARREIRA (PFL, BA - Como Líder) – Expansão da produção baiana de

celulose com a construção de fábrica da Veracel Celulose S.A. em Eunápolis, no

Estado. Encaminhamento de indicação ao Ministério da Agricultura, Pecuária e

Abastecimento sugerindo a criação da Secretaria de Florestas Plantadas.

ANTONIO NOGUEIRA (PT, AP) - Trajetória política do orador. Relato dos

cem primeiros dias de atuação parlamentar. Apresentação de projetos de lei sobre

regulamentação da quebra de sigilo telefônico e sobre instituição de 2005 como o

Ano Nacional de Combate à Violência. Apresentação de requerimento de criação,

pela Casa, de Comissão Externa para averiguação de instituições de recuperação

de menores infratores. Relevância da conclusão do Porto de Santana, do

asfaltamento da BR-156 e da construção do Aeroporto Internacional de Macapá para

o desenvolvimento do Estado do Amapá. Compromisso do orador com a conciliação

de interesses regionais e nacionais. Inadequação dos modelos de desenvolvimento

aplicados na região amazônica. Mazelas deixadas na Amazônia pelo Projeto Avança

Brasil, do Governo Fernando Henrique Cardoso. Defesa da participação da

sociedade civil na elaboração do Orçamento Geral da União.

PRESIDENTE (Zé Geraldo) - Atos da Presidência sobre criação de

Comissões Especiais destinadas ao exame das Propostas de Emendas à

Constituição nºs  140-A, de 1992; 190-A, de 1994; 78-A, de 1995; 92-A, de 1995;

120-A, de 1995; 160-A, de 1995; 202-A, de 1995; 207-A, de 1995; 234-A, de 1995;

245-A, de 1995; 250-A, de 1995; 369-A, de 1996; 543-A, de 1997; 632-A, de 1998;

179-A, de 1999; 574-A, de 2002; 544-A, de 2002.
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MARCELO ORTIZ (PV, SP) - Agradecimento aos eleitores do Estado de São

Paulo, especialmente aos da região do Vale do Paraíba e da Serra da Mantiqueira,

pela eleição do orador para a Câmara dos Deputados. Razões do voto contrário do

Partido Verde à Medida Provisória nº 113, de 2003, sobre normas para a

comercialização da safra de soja transgênica de 2003. Defesa do desenvolvimento

sustentável da Amazônia. Contradição entre o procedimento e os princípios

norteadores da criação do Sistema Único de Saúde, tendo em vista os  baixos

valores pagos às internações nas santas casas de misericórdia. Anúncio da

apresentação de projeto de lei concessivo ao aluno carente da oportunidade de

acesso a universidade pública. Louvor à Ordem dos Advogados do Brasil pelo

posicionamento em defesa do exercício pleno da profissão.

PERPÉTUA ALMEIDA (PCdoB, AC) - Resistência e luta de mártires

amazônidas em defesa da região. Discriminação histórica praticada contra a

Amazônia e a Região Nordeste. Compromissos básicos assumidos pelo Presidente

Luiz Inácio Lula da Silva com a região amazônica, por ocasião de encontro com

Governadores no Estado do Acre. Defesa de formação da Frente Parlamentar em

Defesa da Amazônia Sustentável.

WAGNER LAGO (PDT, MA - Como Líder) – Editorial do jornal Folha de

S.Paulo sobre capitulação do Governo Luiz Inácio Lula da Silva ao capital

especulativo.

MARCELO GUIMARÃES FILHO (PFL, BA) - Análise do documento Política

Econômica e Reformas Estruturais, elaborado pela Secretaria de Política Econômica

do Ministério da Fazenda. Retrato da situação econômica do País. Desafios do

Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Propostas do PFL para recuperação da economia

brasileira.

PAULO MAGALHÃES (PFL, BA) - Evolução da cafeicultura baiana nas

últimas três décadas. Anúncio de encaminhamento ao Ministro da Agricultura,

Pecuária e Abastecimento, Roberto Rodrigues, de propostas para revitalização da

cafeicultura do Estado.
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LUIZA ERUNDINA (PSB, SP) - Prioridade da reforma política. Necessidade

de universalização do acesso aos benefícios da Previdência e da Assistência Social.

Consolidação da democracia no Brasil.

SEVERINO CAVALCANTI (PPB, PE - Pela ordem) - Expectativa quanto ao

resultado de audiência pública do 7º Juizado Especial Cível do Distrito Federal

destinada ao exame de ação de indenização instaurada pelo Promotor de Justiça do

Ministério Público do Distrito Federal e dos Territórios, Diaulas Costa Ribeiro, contra

o Presidente do Movimento Pró-Vida de Anápolis, Padre Luiz Carlos Lodi da Cruz.

Repúdio à autorização, pelo Promotor Diaulas da Costa Ribeiro, da realização de

aborto de fetos defeituosos. Reapresentação pelo orador, em conjunto com o

Deputado Elimar Máximo Damasceno, da proposta de emenda à Constituição

proibitiva da prática de aborto no País. Encaminhamento ao Ministério Público do

Distrito Federal e dos Territórios, pelo Padre Luiz Carlos Lodi da Cruz, de

representação contra o Promotor Diaulas da Costa Ribeiro.

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS - Pela ordem) - Acerto da aprovação da

Medida Provisória nº 113, de 2003, sobre estabelecimento de normas para

comercialização da produção de soja transgênica de 2003. Compromisso do

Governo Luiz Inácio Lula da Silva de encaminhamento à Casa de nova proposição

sobre biossegurança e biotecnologia. Contribuição potencial da biotecnologia para o

Programa Fome Zero.

VI - PROPOSIÇÕES

Apresentação de proposições:

PRESIDENTE (Edson Duarte) - Prorrogação dos trabalhos para a

homenagem ao Papa João Paulo II ao ensejo do transcurso do 83º aniversário
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natalício. Suspensão da sessão por cinco minutos para entrada de convidados no

plenário.

PRESIDENTE (Severino Cavalcanti) - Reabertura da sessão.

VII - HOMENAGEM

Transcurso do 83º aniversário natalício do Papa João Paulo II.

PRESIDENTE (Severino Cavalcanti) - Convite a D. Lorenzo Baldisseri, Núncio

Apostólico; a D. José Freire Falcão, Cardeal-Arcebispo de Brasília; a D. Raymundo

Damasceno Assis, Secretário-Geral da Conferência Nacional dos Bispos do Brasil; a

D. Geraldo do Espírito Santo Ávila, Arcebispo Ordinário Militar do Brasil, para

composição da Mesa Diretora dos trabalhos.

ELIMAR MÁXIMO DAMASCENO (PRONA, SP), LUIZ COUTO (PT, PB),

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE), BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS) - Transcurso

do 83º aniversário natalício do Papa João Paulo II.

SEVERINO CAVALCANTI (PP, PE) - Transcurso do 83º aniversário natalício

do Papa João Paulo II. Anúncio de apresentação de proposta de emenda à

Constituição.

OSÓRIO ADRIANO (PFL, DF), MIGUEL DE SOUZA (PL, RO), DR. RIBAMAR

ALVES (PSB, MA), GERALDO THADEU (PPS, MG) - Transcurso do 83º aniversário

natalício do Papa João Paulo II.

PRESIDENTE (Elimar Máximo Damasceno) - Transcurso do 83º aniversário

natalício do Papa João Paulo II.

MARCELO ORTIZ (PV, SP) - Transcurso do 83º aniversário natalício do Papa

João Paulo II.
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PRESIDENTE (Elimar Máximo Damasceno) - Leitura de mensagem do

Núncio Apostólico D. Lorenzo Baldisseri. Agradecimento aos Parlamentares e

convidados presentes.

VIII - ENCERRAMENTO


